



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全市脱贫攻坚整改规范档卡工作会议召开

马正跃出席会议并讲话 王勇传达全省会议精神并提出具体要求

本报讯(记者 梁晓峰)5月7日,市委、市政府召开全市脱贫攻坚整改规范档卡工作会议,传达学习贯彻全省脱贫攻坚整改规范档卡培训会精神,安排我市规范档卡工作。市委书记马正跃出席会议并讲话,强调工作要实、工作要细、工作要严,全力抓好脱贫攻坚整改规范档卡及集中整改工作。

市委副书记、市委政法委书记王勇,市委常委、舞阳县委书记李亦博,市委常委、组织部部长李思杰,市委常委、常务副市长高喜东,副市长张锦印出席会议。

会上,王勇传达了王铁副省长在全省脱贫攻坚整改规范档卡培训会上的讲话精神,并提出了具体要求。李思杰传达了省扶贫办、省委组织部《关于建立村级脱贫责任制制度的通知》。

马正跃指出,全省脱贫攻坚整改规范档卡培训会,是全省脱贫攻坚第三次推进会后的再安排、再部署,体现了省委、省政府抓脱贫攻坚整改逐步深入、一抓到底的决心和态度。规范档卡是落实“六个一”、“三个零”、“三个显著提高”的基础,是做好集中整改的基础性工作。总的要求是,认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,以扎实的作风、“绣花”

的功夫,全力抓好脱贫攻坚整改规范档卡及集中整改工作。

马正跃强调,工作要实。就是要真抓实干,切实把规范档卡、集中整改工作做到位。要走到位。规范档卡、集中整改工作覆盖所有县区、所有行政村,每个行政村所有户都要走一遍,问题要一村一村查找,档卡要一户一户校准,精准核实贫困户,决不允许出现进村不到户的情况。特别是要不折不扣落实好“两个必到”要求,对人均收入4000元以下的低收入户和2014、2015年退出的贫困户,一户不漏地走访到位,真正把贫困户底数摸清。同时,要深入细致做好政策的宣传、解释和沟通工作,赢得群众的理解和支持。要查到位。结合进村入户,对脱贫攻坚存在的问题进行全面排查,查一查致贫原因找得准不准、帮扶措施有没有针对性、措施落实得怎么样等,通过集中排查,以行政村为单位建立整改台账,为集中整改打好基础。要帮到位。坚持边查边改,切实把各项整改措施、帮扶措施落实到位,决不能出现帮扶措施贴在墙上、说在嘴上、大而化之的现象。

马正跃强调,工作要细。就是要按照精准要求,用“绣花”的功夫抓好规范档

卡和集中整改工作。基础工作要细。省里专门制订了档案资料规范化建设的指导意见,一定要按照要求把工作做得细之又细,深入每一户、见到每个人,通过高质量做好规范档卡工作,夯实精准脱贫工作基础。帮扶工作要细。要围绕“六个精准”的要求,突出以人为本,精准帮扶,帮扶谁、谁来帮、怎么帮,都要清清楚楚,具体到每个村、每一户、每个人,尤其要制订针对一家一户的帮扶措施,使每一村、每一户都有针对性强的帮扶项目。推进工作要细。脱贫攻坚的时间表、路线图已经明确,要细之又细地开展“作业”,抓住每一个阶段、卡住每一个节点、扭住每一个程序,从小处着手、从细节入手,深入、具体、细致地推进各项工作,通过“细”促进“实”,使脱贫攻坚全过程体现精准精细的要求,坚决防止浮在表面。

马正跃强调,工作要严。就是要以严的要求和措施,保证规范档卡、集中整改工作落到实处。严格按照“六个一”、“三个零”、“三个显著提高”的标准安排部署和推进各项工作落实,决不能打任何折扣、决不能抱任何侥幸心理、决不能降格以求。责任要严。现在,各级、

各方面责任已经非常明确,包括市主体责任、部门协调责任、乡村包干责任、驻村帮扶责任、整改责任、督查巡查责任等,这次全省会议进一步明确了村级脱贫攻坚组组长、第一书记、村“两委”、帮扶责任人、县乡党委政府和市级党委政府的责任,都要按照各自责任履行好职责。督导要严。要加强对脱贫攻坚工作的督促指导和督查巡查,对达不到标准、尽不到责任包括督导不到位的,坚决按照相关规定严肃追究问责。

王勇就整改规范档卡工作要求,要迅速部署到位,按照全省会议精神,不折不扣、不走过场安排到乡到村;要逐级落实责任,一级一级到人,明确职责分工,层层传导压力,确保高标准、高质量完成工作任务;要把握时间节点,边动员、边部署、边整改、边完善,倒排工期、加班加点,严格按照时间节点完成任务;要严格核查验收,省委、省政府明确要求,实现省级查县、市级查乡、县级查村、乡级查户全覆盖。市级督查巡查组要加大力度、敢于担当、尽职尽责;要强化工作保障,做到人员和经费抓紧落实到位。

张锦印主持会议并就贯彻落实提出要求。

深入细致做好各项工作 全面完成脱贫攻坚任务

雷建民到郾城区调研脱贫攻坚集中整改工作

本报讯(记者 张晨阳)5月5日,市人大常委会主任雷建民前往郾城区李集镇陈东村,实地调研脱贫攻坚特别是集中整改工作。

雷建民首先到陈东村村委会,听取该村驻村第一书记的工作汇报,并认真查阅了该村贫困户的档案资料。

随后,雷建民走访了陈东村的几户贫困户。在贫困户陈俊峰家,雷建民询问他家的家庭成员、收入来源、致贫原因等情况,了解帮扶人员是否常来,帮扶措施都有哪些,具体解决了什么困难等。得知陈

俊峰因为腿受伤而丧失了劳动能力,雷建民关心地问他参加新农合没有,报销比例是多少。村民陈忠宇曾是贫困户,得知他已退出,雷建民走进他家察看,既了解他作为贫困户时由谁来帮扶,怎样帮扶的,又重点了解退出的程序、标准等。得知陈忠宇在村里的帮扶下,参加了公益性岗位,每月不仅有1000多元的工资性收入,而且还交了“三金”,雷建民对村里的帮扶做法给予肯定。

在随后召开的座谈会上,雷建民与驻村扶贫干部以及相关方面的负责同志进行

了座谈交流。雷建民强调,抓好脱贫攻坚工作是当前一项重要的政治任务,要在思想上高度重视,对存在的问题要正视、不回避,并针对问题拿出切实可行的解决办法,加大力度,补齐短板,深入细致地做好各项工作,全面完成脱贫攻坚任务;脱贫攻坚最关键的是精准、补漏,要把工作做实做细,确保脱贫攻坚工作取得实效;落实政策一定要到位,要认真学习宣传落实好中央和省、市各项脱贫攻坚政策,用足、用活、用好各项产业扶贫政策,探索带领群众脱贫致富的科学路径,千方百计

增加就业岗位,使群众特别是有劳动能力的贫困户有稳定可靠的收入来源;要兼顾做好非贫困人口的思想工作,做好宣传引导,答疑解惑,让老百姓了解、支持党和政府的脱贫攻坚政策,并让人民群众来监督评判,使脱贫攻坚成效得到群众认可。雷建民指出,脱贫攻坚是一场硬仗,必须久久为功,持续发力。各级党组织和广大党员干部领导干部要怀着深厚的感情去开展脱贫攻坚工作,层层传导压力,不马虎、不懈怠,不搞花架子,严守政治规矩和工作纪律,确保不出现任何违规违纪问题。

农民的舞台 文化的盛会

——写在源汇区农民文化艺术节圆满举办之际

■本报记者 周鹤琦 通讯员 姜科峰 5月5日至7日,源汇区农民文化艺术节在大刘镇大陈村精彩上演,这是一场弘扬乡村文明的盛会,也是农村艺人展示才华的舞台,戏曲演出,经典诵读,书法、绘画、摄影作品展,民间艺术及广场舞表演等系列精彩节目相继华丽绽放,为广大农村群众献上了一场丰盛的乡风文明“大餐”。

人文源汇,文明家园。源汇区以建设文化强区为目标,以“创建小康示范村居”和“文明家园示范工程建设”为抓手,突出乡风文明建设,深入开展孝贤文化、道德文化、邻里互助等全民守礼创建

活动,创建了一批风尚美、人文美、环境美、生活美、生态美的“五美”村居,使农村文明风尚日趋浓厚,社会氛围风清气正。如今在源汇区广大乡村,乡风文明建设宛如阵阵春风,让朵朵鲜艳夺目的文明之花竞相绽放,展现无限生机,美丽乡村魅力四射。

一场丰富多彩的乡风文化盛宴

“我宣布:源汇区农民文化艺术节开幕!”5月5日上午,随着市领导一声令

下,现场人声鼎沸,数千名农村群众聚集到源汇区大刘镇,共赴一场乡风文化盛宴。

三天的时间里,你方唱罢我登场,大刘镇大陈村俨然成了一片文化的沃土、欢乐的海洋。一个个戏曲节目精彩亮相,在给群众带来传统艺术原汁原味的享受的同时,也把乡风文化悄无声息地植入广大农村群众心中。在主场为大刘镇大陈村广场、其他中小学校为分会场的经典诵读活动中,孩子们用稚嫩的童声,将一段段优美的文字化为一幅幅生动的画、一曲曲悠扬的歌、一幕幕感人的景,带领观众一同进入艺术的天地。农民书画摄影作品展图文并茂地展现当代农民的新生活,展示了我市当代农民书画艺术的新风采。农村广场舞比赛中,一个个着装整齐、光鲜靓丽的舞者随着欢快的音乐翩翩起舞,舞出了源汇人的精气神,舞出了健康文明、和谐

美好的农村文化新风貌。本届农民文化艺术节期间,穿插进行的科技、文化、卫生“三下乡”活动和百名志愿者开展的志愿服务活动,更是成为本届农民文化艺术节一道亮丽的风景线。

本届农民文化艺术节以“创建小康村居 建设文明家园 推动移风易俗 树立文明乡风”为主题,一系列贴近农村、贴近群众、贴近生活且富有浓郁乡村特色的民间文体活动,亮点纷呈,源汇区广大农村群众参与热情高、参与面广、参与年龄跨度大,参加人数达1000多人,观众5000余人。几天来,农村群众走上舞台,成为活动的主角,彰显了基层群众的风采,活跃了农村群众的业余文化生活,推动了崇德向善社会风气的形成,夯实了乡风文明发展壮大的基础。

“农民文化艺术节不仅是展示我区新农村、新农民的舞台,更是树立良好形象的文化品牌。”(下转2版)

全国“向上向善好青年”评出

河南占两席 全在咱漯河

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 辛光辉)记者从团市委获悉,由共青团中央主办的“践行社会主义核心价值观 争做向上向善好青年”主题活动,评选结果于5月3日揭晓,我市优秀青年王秋霞、王瑞杰上榜。

王秋霞为源汇区发改委副主任科员。作为军人的妻子,丈夫常年不在家,她在出色完成工作任务的同时,肩负着家庭重担,不但要悉心侍奉70多岁患心脏病的公公和患腰椎间盘突出症的婆婆,还要精心照料年幼的女儿。她热心公益,通过诗词公益讲座,传承中华源远流长的诗词文化;关爱留守儿童,定期到社会福利院看望孤儿,让孩子们感受到妈妈的温暖。

王瑞杰,25岁,漯河格瑞特国际学校中学音乐老师。面对双耳失聪的妹妹,王瑞杰照顾她的生活,辅导她的学习,鼓励她走出自卑的阴影。2014年,妹妹王超琪以537分的成绩考入郑州轻工业学院,她的绘画作品也多次在全市、全省获奖。2016年6月20日,王瑞杰和妹妹一起登上了中央电视台三套《越战越勇》舞台,此后又先后登上了山东卫视、河南卫视、黑龙江卫视的舞台,在全国引起了较大反响。

据介绍,此次评选活动,全国各地共推荐候选人2771名,经过层层选拔,共评选出100名“向上向善好青年”,河南共两名青年当选,均来自漯河。

距第十五届中国(漯河)食品博览会开幕 还有8天

漯河精神 崇文尚德 务实图强